



HOT 全网热搜榜

胡鑫宇遗体找到 家属已决定尸检

其母称不会停止寻找真相

1月29日,江西省上饶市公安局发布最新通报称,1月28日12时25分许,铅山县公安局接到群众电话报警称,在河口镇金鸡山区域树林中发现一具缢吊尸体,随后确定死者系失踪逾百日的致远中学学生胡鑫宇。当天中午,记者从胡鑫宇家属代理律师郑晓静处获悉,胡鑫宇的家人目前都在殡仪馆,已决定尸检,希望务必查出真相。



地图显示,发现胡鑫宇尸体的地方距离学校非常近。



胡鑫宇

胡鑫宇失踪的106天

2022-10-14

胡鑫宇失踪

2022-10-15

胡鑫宇家属及老师到公安机关报警

2022-11-23

江西铅山通报:已成立联合工作专班

2023-01-06

胡鑫宇案家属质疑学校监控被删减

2023-01-07

警方通报:未发现其在校内被害自杀等痕迹证据

2023-01-11

当地开启大规模拉网式搜寻,每天上千人冒雨上山

2023-01-28

胡鑫宇父亲:春节期间我们一直在找

2023-01-29

警方通报胡鑫宇遗体被发现

事件回顾

15岁中学生胡鑫宇离奇失踪

据此前报道,15岁的胡鑫宇就读于铅山县致远中学高一年级。根据学校提供的监控视频记录,2022年10月14日17时49分,胡鑫宇出现在宿舍楼外面,这是目前拍摄到胡鑫宇行踪的最后画面,此后再无音信。胡鑫宇的家属曾向记者表示,自胡鑫宇失踪后,包括铅山县公安局、铅山县蓝天救援队、铅山绿舟救援队、学校的教师和学生都曾尝试搜寻胡鑫宇踪迹,但没有任何线索。

此前1月7日,江西省上饶市公安局就该事件曾发布通报,披露搜寻细节。其中提到,警方认定校内视频监控未被人为删改、关闭。此外,对网民关注的胡某宇的班主任严某强、副校长王某、校长刘某来等人,通过视频印证、证人证言证明、其他信息综合认定,均未发现异常情况,排除犯罪嫌疑。

据当时的通报披露,针对家属、网民关注的重点人员和质疑的重点问题,公安机关采取多种工作措施,认真细致进行核查。例如,围绕校内视频监控可能被删改的质疑,警方对事发初期提取固定的视频资料进行核实,对事发前后所有进入监控室的人员逐一询问排查,邀请设备厂家专业技术人员现场查验并说明设备日志和录像存储、安全保护原理,确认无厂家设备及技术支持无法删改。同时,警方还组织视频技术专家进行实验及反复论证,认定校内视频监控未被人为删改、关闭。

围绕家属、网友和群众提出的可疑人员,警方逐一成立工作组,全面调查排查、反复印证、多维度分析研判,详尽排查在事发前后的行踪轨迹,全部排除了犯罪嫌疑。围绕82辆车,警方对车主和驾乘人员逐一排查,核实行车轨迹和维修记录,对重点车辆全车勘查检验,未发现任何可疑情况。围绕胡鑫宇笔记本、书本上的争议笔迹,警方做了专业鉴定,认定均系胡鑫宇本人书写。

疑问待解

尸体为何现在才发现?

疑问一:为什么之前没有发现尸体?

据当地警方通报,胡鑫宇的尸体在铅山县河口镇金鸡山区域的树林中被人发现并报警,警方确认尸体呈缢吊情况。1月29日上午,胡鑫宇的一位家属告诉媒体:“这个地带应该就在致远中学后面,搜救人员曾多次在这里筛查搜救过,包括我们家属也去搜过,但并没有发现小胡的踪迹。这个事情就非常奇怪。”遗体发现地点在学校附近,让人十分不解。难道这百多天来,政府、警方、志愿者都做了无用功?当地警方组织了上千人拉网式搜寻,怎么就没找到?

疑问二:录音笔里有什么内容?

警方通报中称,在胡鑫宇尸体附近找到一个录音笔,里面会有什么内容?

据警方通报,现场勘查过程中发现一支录音笔,已送专业机构鉴定。同时,公安机关已邀请国内权威刑事技术专家到现场参与勘验。此前有媒体在2022年11月报道中就提到一个细节:国庆期间,胡鑫宇找家人要买录音笔。录音笔里有没有揭开其死亡的线索?

胡鑫宇是因为学业压力大而出走还是因为“被害”?或许录音笔里的内容能有助于揭开他的失踪之谜。

疑问三:怎么避开监控离开学校的?

胡鑫宇在2022年10月14日傍晚离奇从校园失联。

致远中学是全封闭的,有记者在学校外沿着围墙走了一圈,看到了围墙转角处架着的铁丝网,有些地方插满锋利的玻璃片。学校背后的围墙从外面看比较低矮,但围墙里的宿舍楼上,有个摄像头正对围墙。如果设备正常运转,围墙上的情况应能一览无余。但目前所有监控都没有找到胡鑫宇离开校园的具体轨迹和方向,胡鑫宇是怎么避开监控离开学校的?

疑问四:具体死亡时间是什么时候?

胡鑫宇遗体被发现时是缢吊状态,不少网民都表示具体死亡死亡原因和死亡时间很重要。由于胡鑫宇之前已经失踪了100多天,很多网民纷纷指出“死亡100天”和“死亡不久”,两个情况对这个案子来说是完全不同性质的定性,要查清这些就需要尸检。其家属目前已经决定尸检,希望可以有助于进一步查清真相。

热评

谁都不敢造假,谁也不能造假

备受关注的胡鑫宇事件有了最新进展。据相关部门发布的警情通报显示,1月28日,在河口镇金鸡山区域树林中发现一具缢吊尸体。1月29日,公安机关对死者生物检材进行DNA检验,确定死者系胡某宇。

应该说,找到了胡鑫宇的遗体不等于该事件已经水落石出。目前,包括胡鑫宇家人在内的很多人都有很多困惑,发现胡鑫宇遗体的地点,是不是案发第一现场?在胡鑫宇失踪的100多天里,相关部门组织的排查行动为何一直没能发现胡鑫宇遗体?

公众所疑惑的,就是相关部门所要回答的。对此,广大网友不妨多一些耐心,静待真相逐渐浮出水面。通报也说了,“调查、检验工作正在紧张进行中”“有关情况将及时向社会公布”。这些表述,释放的信号很明确,即警方仍在调查和检验,究竟调查出什么、检验出什么,警方会向胡鑫宇的家人通报的,也会给公众交代的。

胡鑫宇事件,举国关注,谁都不敢造假,谁也不能造假。如果稍有差池,后果不堪设想。应该承认,此事非同小可,该案颇为复杂,正因如此,每个细节都应该经得起推敲,每个环节都要禁得住审视。还原真相,固然劳心费神,但这是相关部门的职责所系,凝聚着公众的期待,特别是寄托着胡鑫宇家人的等待,不能有丝毫问题存在。

继续调查胡鑫宇事件,以准确详情化解公共疑惑。再多一点点耐心,胡案将水落石出。在全面依法治国纵深推进的今天,胡鑫宇事件不会不了了之,那些待解的谜团不会成为死结,对此,我们应有足够信心。

综合新华网、人民网、南方都市报、澎湃新闻等

警方通报 缢吊尸体失踪的胡某宇

江西省上饶市公安局通报称,1月28日12时25分许,铅山县公安局接到群众电话报警称,在河口镇金鸡山区域树林中发现一具缢吊尸体。接报后公安机关迅速派员赶到现场勘查,发现死者衣着与2022年10月14日致远中学学生胡某宇失踪时衣着一致。随即商请检察机关派员监督,邀请家属代表及其委托律师全程见证。

1月29日,公安机关对死者生物检材进行DNA检验,确定死者系胡某宇。现场勘查过程中发现一支录音笔,已送专业机构鉴定。同时,公安机关已邀请国内权威刑事技术专家到现场参与勘验。调查、检验工作正在紧张进行中,有关情况将及时向社会公布。

记者从铅山县检察院获悉,检察机关已派工作人员到现场监督。

家属表态 决定尸检,希望查出真相

当天中午,记者从胡鑫宇家属代理律师郑晓静处获悉,胡鑫宇的家人目前都在殡仪馆,“家属刚刚有了决定,已决定尸检,希望务必查出真相。”记者留意到,在1月29日凌晨,胡鑫宇的母亲曾在社交媒体更新一个视频,并留言称“鑫宇我们在找你真相的路上,不会停止”。

1月29日,铅山县当地居民回忆发现胡鑫宇遗体现场,“衣服烂了,人体组织有腐化。”在殡仪馆的官方人士表示,遗体已不是原来样貌,“味道很重,已做完尸检。”

律师说法 判断是否自缢还需勘验

针对本案,记者联系到了重庆百君(成都)律师事务所的肖明静律师。

肖明静表示,已经从胡鑫宇方面的代理律师处了解到,胡鑫宇家属目前正在申请异地公安侦查,能否通过还需要由警方决定。

关于胡鑫宇是自杀还是他杀,则还需要进一步的现场勘验和尸体检验。肖明静提到,绳子的打结方式,现场的坡度,尸体的悬挂位置,颈部绳索位置等都可以作为死者是自缢还是他杀的判断依据。

胡鑫宇的遗体找到后,其家属曾对其死因公开发问。1月29日凌晨,胡鑫宇母亲发布视频并配文称:鑫宇我们在找你真相的路上,不会停止。

肖明静认为,要判断此案,还需要更多的事实细节。例如,缢吊的具体地点在哪里,是否属于此前的搜索范围,死亡原因是否为自缢,缢吊绳索、录音笔是否有胡鑫宇本人及他人指纹,录音笔从何处购买,是否其本人购买等。

在胡鑫宇的遗体被发现前,代理律师已经陪同家属向警方申请立案。由于当时胡鑫宇失踪时间不足3个月,且没有足够证据显示胡鑫宇被害,因此一直没有立案,但对于胡鑫宇的寻找没有停止。